
Auswertung Elternbefragung Kita Zellertal im Frühjahr 2023 

 

Alter Kind: 

1 Jahr: 3                                  2 – unter 4:  16                                4 Jahre oder älter: 34  

 

Anzahl Kinder: 

1 Kind: 42                            2 Kinder: 6 

 

Zugehörigkeit Elternschaft: 

1 Jahr: 11                                                    2 Jahre: 14 

3 Jahre: 10    4 Jahre: 6 

5 Jahre o. länger: 7 

 

Arbeit mit dem Kind und Erziehungspartnerschaft 

 Stimme voll und 
ganz zu 

Stimme eher zu Stimme eher 
nicht zu 

Stimme nicht zu 

Zufrieden mit 
Eingewöhnung 

24 7 5 0 

Zufrieden 
Ruhezeiten 

21 13 1 0 

Sprachentwicklung 
wird unterstützt 

19 15 0 0 

Kinder erleben 
soziales und 
demokratisches 
Miteinander 

20 15 0 0 

Kinder erleben 
respektvollen 
Umgang mit Natur 
und anderen 
Lebewesen 

21 13 0 0 

Werden 
regelmäßig über 
Entwicklungsstand 
informiert 

8 15 12 1 

Bei Fragen und 
Problemen steht 
das Kita Team zur 
Verfügung 
 

21 13 1 0 

Das Kind geht 
gerne in die Kita 
 

25 9 2 0 



Das Team reagiert 
professionell auf 
Beschwerden und 
Kritik 

15 16 4 0 

Kinder werden in 
ihrem Tun 
unterstützt 

17 13 1 0 

 

Fragen und Wünsche:  

1. Das man vielleicht mehr so mitbekommt was kinder so tun wo sie unterstützt werden oder 

das man mal ein kleinen Einblicke in die ordner werfen darf 

2. Kommunikation: Weitergabe von Absprachen mit uns als Eltern ans Team. 

3. Mehr Transparenz, regelmäßige Elterngespräche 

4. Transparenterer Überblick über die Alltagsgestaltung in der Kita 

5. Ich würde es begrüßen, wenn es für die unter 3jährigen eine reine Kleinkindgruppe mit 

festem Personal gäbe und wenn die Kinder mit mindestens drei Erzieherinnen essen gehen 

würden.Die Ausruhzeit könnte für Kleingruppen auch draußen stattfinden, damit es in den 

Gruppen teigiger wird und die Kleinen davon profitieren können 

6. Regelmäßige Entwicklungsgespräche um den Genurtstag rum wären wünschenswert 

 

Spiel- und Angebotszeiten 

Die Angebote 
sind vielfältig 
gestaltet und 
sprechen 
verschiedene 
Interessen an 

18 12 5 0 

Ausreichend Zeit 
für Bewegung an 
Luft 

27 8 1 0 

Ausreichend Zeit 
zum 
selbständigen 
Spielen und 
Entdecken 

21 13 1 0 

Ausflüge/Feste 
ausreichend da 

15 16 4 0 

Ausflüge/Feste 
zufriedenstellend 
organisiert 

22 13 0 0 

 

Fragen und Wünsche: 

1. Trotz des offenen Konzepts sollten den Kindern immer aktiv Angebote gemacht werden, mal 

einer anderen Beschäftigung als ihrer Lieblingsbeschäftigung nachzugehen. Mir kommt das 

Thema Musizieren und Basteln zu kurz. 

2. Musik und Basteln kommt zu kurz 

3. Gerne mehr Angebote im Bereich Musik, Bewegung, aber auch Malen und Basteln 



4. Ob das Angebot vielfältig ist, können wir leider nicht beurteilen. Hier wären mehr / öfters 

Einblicke in den Kita Alltag hilfreich. Beim offenen Konzept müssen die Kinder ermutigt 

werden auch etwas anderes z.B. Basteln oder Musizieren, auszuprobieren. 

5. Im Rahmen von Ausflügen könnten auch, Feuerwehr, Polizei, Metzger, Bäcker, 

Arzt/Krankenhaus  usw besucht werden. 

6. Regelmäßige Kleingruppenarbeiten, mehr Ausflüge 

7. Nach der Coronazeit haben viele Kitas schnell wieder Feste zusammen mit den Eltern 

organisiert. Das hebe ich bei uns vermisst. 

8. Mehr Naturmaterialien im Aussengelände. Fußballtor,?Holzpferd? 

 

Tagesablauf 

Bringzeiten 
zufriedenstellend 

28 6 0 0 

Abholzeiten 
zufriedenstellend 

16 11 4 3 

Türgespräche 
möglich und 
informativ 

12 19 3 0 

Termine Einzel-
gespräche 
organisierbar und 
schnell gefunden 

17 13 2 0 

Fühlen uns über 
päd. Konzept 
ausreichend 
informiert 

11 15 7 0 

Informationen zu 
Veranstaltungen 
rechtzeitig und 
transparent 

18 11 5 0 

Werden 
regelmäßig über 
aktuelle Termine 
informiert 

24 9 1 0 

 

Fragen und Wünsche: 

1. Abholungszeit sollte verlängert werden 

2. Eine Schließzeit von 16:00 ist für erwerbstätige Eltern, die Vollzeit arbeiten und ihren 

Arbeitsplatz nicht in der unmittelbaren Umgebung der Kita haben nur sehr schwer bis gar 

nicht abbildbar. Eine Verlängerung der Öffnungszeiten mit einer Minimalbesetzung von 

Erzieherinnen wäre wünschenswert. 

3. Abholzeiten für nur für Berufstätige in Teilzeit darstellbar. 

4. Die Kita-App war eine sehr gute Einführung! 

5. Regelmäßige Entwicklungsgespräche, Tür und Angelgespräche bei wechselnden 

Erzieherinnen in der Bringsituation oft schwierig, gute und schnelle Information über Kita 

Info App, 

 



Mittagessen 

Zufrieden mit 
Auswahl 
Mittagessen 

23 10 1 0 

Dem Kind schmeckt 
das Essen 

24 7 2 0 

Zufrieden mit 
Getränkeauswahl 

22 8 3 1 

Empfinden 
Mittagessen als 
ausgewogen 

25 8 1 0 

Speiseplanänderung 
ist gut. 

14 7 8 5 

 

Fragen und Wünsche: 

1. Weiterhin Nachtisch finde ich gut, ggf. bei süßem Nachtisch jedoch nicht mehrfach 

nachholen. 

2. Das Kind sollte einen Nachtisch wie Pudding oder Joghurt angeboten bekommen 

3. Man könnte vielleicht auch mal tee anbieten und wir finden es hätte alles so bleiben können 

wie vor dem 11.04.23 

4. Ich finde es prima, dass nicht an allen Tagen Nachtisch gereicht wird. Zucker ist das eine - das 

andere ist die Konditionierung auf "was Süßes nach jedem Essen", die man damit nicht mehr 

hat. Finde ich super! Idee: Kinder die Ernährungspyramide beizubringen, also wovon viel, 

wovon besser wenig etc. (Natürlich kindgerecht zB während des Kochens oder Mittagessens). 

Das brauchen sie im ganzen späteren Leben! 

 

Gestaltung und Ausstattung 

Aufteilung und 
Gestaltung der 
Spielräume bietet 
genügend Platz 
und 
Spielmöglichkeiten 

21 12 0 0 

In Räumen 
genügend 
Material zum 
Spielen und 
Lernen 

17 15 0 0 

Außenbereich 
ausreichend 
gestaltet 

29 4 0 0 

Material 
Außenbereich 
genügend 
vorhanden 

27 6 0 0 

Qualität 
Spielsachen 
angemessen 

26 5 0 0 



 

Fragen und Wünsche: 

1. Klettergerüst für den Außenbereich 

2. Schwer zu beurteilen: Material den Eltern zeigen, Elternabend in der Kita? 

3. Wir finden den Gaderobenbereich im Flur/Eingang ein bisschen unglücklich gewählt. Dort ist 

es leider im Winter sehr kalt (Zugluft) und es ist an manchen Stellen wirklich sehr eng. Uns ist 

aber natürlich bewusst, dass es hier eigentlich wegen Platzmangel keine Alternative gibt. 

4. Anregung: ein richtiges Klettergerüst wär prima. Und die Kids gerne mal animieren, was 

anderes auszuprobieren (statt zB immer nur Sandkasten). Klar klappt selten, aber zumindest 

was anderes vorschlagen ab und zu wär prima. 

 

Zufriedenheit EA 

EA vertritt alle 
Eltern in gleichem 
Maße 

12 17 2 0 

EA kommuniziert 
ausreichend mit 
Team 

17 11 0 0 

EA kommuniziert 
ausreichend mit 
Eltern 

13 8 7 3 

Fühle mich vom 
EA in 
ernstgenommen 

18 6 3 2 

Wissen wie EA 
erreicht werden 
kann 

20 7 1 3 

 

Fragen und Wünsche: 

1. Wir hatten bis jetzt noch keine Berührungspunkte mit dem Elternausschuss. Als Anregung: 

Die Idee eines Fördervereins, die letztes Jahr am Eltern-Info-Abend aufkam, sollte weiter 

verfolgt werden. 

 

Abschlussfragen 

Wie zufrieden sind Sie… 

 Sehr zufrieden  Zufrieden Eher unzufrieden Unzufrieden 

Mit der 
Kommunikation 
zwischen Kita und 
Eltern 

17 14 1 0 

Mit der 
Kommunikation 
zwischen EA und 
Eltern 

9 14 6 1 



Insgesamt mit der 
Kita 

18 12 2 0 

 

Das gefällt uns gut: 

1. Erzieherinnen sind pragmatisch und engagiert, das merkt man. Wir fühlen uns bei Euch sehr 

wohl und mein Kind ist dort gut aufgehoben. Danke dafür! Elternausschuss: Hatte ich bislang 

einfach keine Berührungspunkte, bekomme aber auch nicht viel mit, ehrlich gesagt. 

 

2. Die Kitaleitung ist mit enormen Engagement und Leidenschaft dabei! Super! 

 

3. Das große Außengelände, dass selbst gekocht wird, flexible Bringzeiten 

 

4. Der Elternausschuss sollte bei Änderungswünschen die Meinung aller Erziehungsberechtigten 

berücksichtigen. Als Beispiel: Bei der Essensplan-Änderung wurde nicht im Vorhinein das 

Meinungsbild aller Eltern dazu abgefragt. 

 

5. Tolle Erzieherinnen, ein schönes Außengelände und bestes Mittagessen. 

 

6. Das Kita-Team sowie das große Außengelände mit den verschiedenen Spielgeräten. 

 

7. Die "Draußenzeit" und das dazugehörige Außengelände 

 

8. Spielplatz 

 

9. Die Empathie mit den Kindern 

 

10. Familiäre Kita, in der sich unser Kind sehr wohlfühlt und gerne hingeht. 

 

Verbesserungsvorschläge: 

1. Mehr Informationen was das Kind in der Kita gemacht hat, wie hat es den Tag verbracht? 

 

2. Kommunikation s.vorherige Anmerkung. 

 

3. Es sollten mehr Einblicke in den Alltag unserer Kinder geteilt werden. 

 

4. Wir wünschen uns mehr Rücksichtnahme von anderen Eltern bezüglich kranker Kinder in der 

Einrichtung. 

 

5. Konzept des offenen, freien Frühstücks übderdenken und in feste Frühstückszeiten 

umwandeln, an denen alle Kinder gemeinsam frühstücken. 

 

6. Ein Angebot zur musikalischen Früherziehung wäre eine 2 Bereicherung 

 

7. Die Eingewöhnung von Kind 2 hätte anders laufen können. Die Bezugsperson war gerade 

auch die ersten Wochen zu oft in andere Aufgabengebiete eingebunden. Ich habe da 

Verständnis, finde es aber auch schade. 

 



8. Musikalische Früherziehung wäre klasse! 

 

 


